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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Правоохоронні органи в системі національної безпеки 

Викладач (-і) Липчук Оксана Іванівна 

Контактний телефон 

викладача 

+380979944482 

E-mail викладача oksana.lypchuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації вівторок 15.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Правоохоронні органи в системі національної безпеки» спрямована на 

оволодіння студентами теоретичними знаннями щодо діяльності правоохоронних органів, 

зокрема, організаційного забезпечення діяльності прокурорського нагляду, діяльності інших 

органів, що виконують правоохоронні функції, а також формування практичних навичок 

правильного застосування законів при наданні юридичної допомоги та інших правових послуг, 

проведенні процесуальних дій, прийнятті та оформленні процесуальних рішень. Оскільки 

однією з провідних функцій держави є забезпечення охорони прав та законних інтересів 

громадян, фізичних та юридичних осіб від протиправних посягань, забезпечення принципу 

законності, а також охорони встановленого в державі правопорядку. Кожне з цих завдань якраз 

і виконується за допомогою правоохоронної діяльності, що реалізується відповідними органами 

держави.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Правоохоронні органи в системі національної 

безпеки» є система знань про компетенцію та принципи організації та діяльності, систему і 

структуру судових та правоохоронних органів, про завдання та напрямки їх діяльності, про 

взаємодію між ними й державними органами різних гілок влади. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни «Правоохоронні органи в системі національної безпеки» є 

оволодіння студентами теоретичними знаннями щодо діяльності правоохоронних органів, 

зокрема, організаційного забезпечення діяльності прокурорського нагляду, діяльності інших 

органів, що виконують правоохоронні функції, а також формування практичних навичок 

правильного застосування законів при наданні юридичної допомоги та інших правових послуг, 

проведенні процесуальних дій, прийнятті та оформленні процесуальних рішень. 

Основними цілями вивчення дисципліни є  

засвоєння здобувачами вищої освіти принципів та напрямів державної політики в 

правоохоронної сфері; опанування здобувачами вищої освіти основними принципами 

діяльності судових та правоохоронних органів, понятійним апаратом; формування вмінь та 

навичок аналізу норм, їх тлумачення, розвиток вмінь щодо з'ясування сутності та змісту 

організації та діяльності правоохоронних органів, вміння співвідносити теоретичні знання із 

практикою їх застосування, неухильного дотримання принципу законності та інших вимог; 

отримання практичних навичок застосування знань під час вирішення практичних завдань, 

тестів, розв’язання навчальних ситуацій; ознайомлення здобувачів вищої освіти зі станом 



основних проблем реформування правоохоронних органів. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК04. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні, орієнтуватися в проблемах 

суспільно-політичного життя.Фахові компетентності: 

СК01. Здатність використовувати категоріально-понятійний апарат сучасної політичної науки, 

загальної теорії національної безпеки, структуру, принципи забезпечення національної 

безпеки.СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на 

Європейському континенті, та місце в них України. 

СК02. Здатність застосувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та 

практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної 

думки  

СК03. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

СК06. Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні. 

СК07. Здатність застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних 

комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності, зокрема, з 

урахуванням потреб забезпечення сфер національної безпеки держави. 

СК09. Здатність презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень для фахівців і 

нефахівців. 

ПР02. Знати свої права та обов’язки як члена демократичного суспільства та використовувати їх 

у професійній діяльності. 

ПР13. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, 

політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування 

ПР18. Використовувати законодавство, вітчизняний та зарубіжний досвід у сферах 

забезпечення національної безпеки, здійснювати науковий аналіз її сучасного стану. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

6 052 Політологія 3 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Вступ до курсу. Поняття правоохоронних та правозахисних 

органів 

2  5 

Тема 2. Суди в системі органів правопорядку. Система судів в 2  5 



Україні 

Тема 3. Міністерство внутрішніх справ. Органи внутрішніх 

справ 

2  5 

Тема 4. Поліція: поняття, завдання, структура 2  5 

Тема 5. Органи служби безпеки України 2  5 

Тема 6. Національне антикорупційне бюро України. ДБР 2  5 

Тема 1. Система органів прокуратури  2 5 

Тема 2. Суди в системі органів правопорядку. Система судів в 

Україні 

 2 2 

Тема 3. Поняття, система та завдання органів внутрішніх справ. 

Поліція: поняття, завдання, структура 

 2 3 

Тема 4. Органи служби безпеки України  2 2 

Тема 5. Національне антикорупційне бюро України. ДБР   2 3 

Тема 6. Органи досудового розслідування  2 5 

Тема 7. Органи та установи Юстиції  2 2 

Тема 8. Правове регулювання діяльності адвокатури  2 3 

Тема 9. Організаційна побудова нотаріату в Україні  2 5 

ЗАГ: 12 18 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Структура розподілу балів передбачає: 

1) відповіді на семінарських заняттях – 30 балів; 

2) написання контрольної письмової роботи – 10 балів; 

3)виконання індивідуального завдання – створення та представлення 

графічної презентації з визначеної проблеми політологічного характеру 

– 10 балів (з них 5 балів – за проєкт, 5 балів – за представлення). 

4) написання залікової роботи (тестування) – 50 балів. 

Загальна кількість – 100 балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення здобувачами лекційного матеріалу та отриманих знань 

при підготовці та проведенні семінарських занять, самостійного 

опрацювання рекомендованої літератури з питань, що виносяться на 

модульний контроль; 

2) написання письмової роботи передбачає виконання здобувачами в 

аудиторії індивідуального завдання, що вимагає: 

– виявлення розуміння сутності понять і термінів –  

3 бали; 



– вміння структурувати основні принципи та методи дослідження  – 4 

бали; 

– знання теоретичних засад, завдань, методів – 3 бали; 

Загальна кількість – 10 балів. 

Семінарські 

заняття 

На семінарських заняттях оцінці підлягають: рівень знань, 

продемонстрований у виступах, активність при обговоренні питань, 

відповіді на питання експрес-контролю тощо. Критеріями оцінки при 

усних відповідях можуть бути: повнота розкриття питання; логіка 

викладення; впевненість та переконливість, культура мови; 

використання основної та додаткової літератури (монографій, 

навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань тощо); 

аналітичність міркування, вміння робити порівняння, висновки. 

Робота на семінарських заняттях оцінюється в діапазоні від 2 до 5 

балів.  

5 балів студент отримує за вичерпну бездоганну відповідь із 

наведенням двох і більше прикладів на підтвердження теоретичного 

положення, яке розглядається.  

4 бали – за повну відповідь із наведенням двох і більше прикладів 

проте з однією-двома змістовими неточностями.  

3 бали – за неповну правильну відповідь, або таку, що містить ряд 

змістових неточностей чи невірно наведені приклади або їх 

відсутність.  

2 бали – за часткову, з грубими недоліками відповідь, або за її 

неадекватність завданню чи відсутність взагалі. 

При переведенні в бали в сумі можна набрати 30 балів. Усна відповідь 

може бути доповнена наочними посібниками, зокрема, візуалізованою 

презентацією (обсягом 10-15 слайдів), зміст та використання якої 

оцінюється окремо. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Студент, який не виконав завдання, що виносилися на самостійну 

роботу, в установлений термін та отримав менше 30% за поточний 

контроль направляється на талон №2. До того часу, він має 

виконати/доопрацювати завдання та подати їх на перевірку викладачу. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю - залік; 

Форма здачі - письмова; 

Підсумковий тест складається з 50 завдань, виконання яких 

демонструє рівень теоретичних знань та сформованості у студентів 

практичних навичок і вмінь. Правильний варіант відповіді оцінюється 

в 1 бал. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: студент зобов’язаний добросовісно готуватися до усіх видів поточного та 

підсумкового контролю, які виносяться на практичні заняття та самостійну роботу. вчасно 

виконати  письмове завдання (підготовка реферату; виконати підсумковий тест у зазначений 

день. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу 

оцінку. Перескладання модулів відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). 



Академічна доброчесність: Усі письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і 

допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. Списування 

під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 

пристроїв, планшету чи іншого мобільного пристрою під час опитування, виконання 

письмового завдання чи тестування є недопустимими та призводять до не зарахування 

результатів чи не складання тестування відповідно до Положення про запобігання 

академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та 

науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника. 

Відвідування занять. При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 

враховується присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та 

спізнення без поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 

відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати роз’яснення 

питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських занять і письмових 

робіт, на консультаціях викладача  кожного вівторка о 15.00. 

Навчання за індивідуальним графіком: студенти, котрі навчаються за індивідуальним 

графіком, опрацьовують частину теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим 

проходженням усіх тестувань. системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та виконанням 

усіх завдань відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з 

викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються 

Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

Неформальна освіта: порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах 

курсу (наприклад, результати проходження курсів з лінгвістики на платформах Coursera, 

Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження відповідних професійних 

курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. 

Повторне вивчення дисципліни: студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, 

направляється на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного 

вивчення навчальних дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з 

навчального закладу. 

Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо якості 

викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua 

8. Рекомендована література 

1. Судова влада : монографія / І. Є. Марочкін, Н. В. Сібільова, Ю. О. Рємєскова, Ю. І. Крючко, 

В. В. Городовенко; ред.: І. Є. Марочкін; НАПН України, Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава 

Мудрого. - Харків : Право, 2015. - 790 с. 

2. Марочкін І. Є. Організація судових та правоохоронних органів : підручник / І. Є. Марочкін, 

Л. М. Москвич, П. М. Каркач, В. В. Афанасьєв, В. С. Бабкова; ред.: І. Є. Марочкін; Нац. ун-т 

"Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого". - Х. : Право, 2013. - 445 c.  

3. Бурбика М. М. Судові та правоохоронні органи (у схемах і таблицях) : навчальний посібник 

/ М. М. Бурбика, М. С. Уткіна. – Суми : Сумський державний університет, 2016. – 123 с.  

4. Судові та правоохоронні органи України. Навчальний посібник / П. Д. Біленчук, І. І. Котюк, 

А. П. Гель, Г. С. Семаков, Н. М. Ахтирська, С. М. Круль / За заг. Ред. П. Д. Біленчука. – К.: 



Атіка, 2011. – 328 с.  

5. Лапкін А. В. Організація судових та правоохоронних органів України : навч. посіб. у схемах 

/ А.В. Лапкін. – Вид. 7-ме, змін. і допов. – Харків : Право, 2018. – 170 с.  

6. Каркач П. М. Організація та діяльність органів прокуратури України : навч. посіб / П.М. 

Каркач.—Харків :Право, 2019. — 500 с.  

7. Судові, правоохоронні, контрольно-наглядові та правозахисні органи України : підручник / 

МВС Украї- ни, Харків. нац. ун-т внутр. справ ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. С. М. 

Гусарова ; [С. М. Гусаров, О. Ю. Салманова, А. Т. Комзюк та ін.]. – Харків, 2020. – 512 с. 

Ресурси курсу 

Інформація про курс розміщена на сайті дистанційного навчання Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ ……………. 
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